
 
  

 
Information aus der Sitzung des Gemeinderates Sörgenloch vom 12.05.2020 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch hat in seiner öffentlichen/nicht öffentlichen 
Sitzung vom 12.05.2020 unter anderem folgende Themen behandelt und Beschlüsse gefasst. 
 
TOP 2. Erforderliche Baumaßnahmen am Außengelände der Kindertagesstätte 

"Selztal Abenteurer" 

 
Dem Gemeinderat wird erläutert, dass die außerplanmäßige Auszahlung durch Minderausgaben 
bei der Planungsstelle/Brücke Darmstadtmühle finanziert wird. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt zu dem zu TOP 2 / Pkt. 1 die 
außerplanmäßige Auszahlung i.H.v. 18.000 EUR.  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt die in der Beschlussvorlage der VG 
genannten Landschaftsbauarbeiten des 1. Bauabschnittes und des 2. Bauabschnittes Teil A durch 
Nachverhandlungen an einen der drei wirtschaftlich günstigsten Bieter zu vergeben.  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt für die Landschaftsbauarbeiten der 
Neubepflanzungen, 2. Bauabschnitt Teil B, Vergleichsangebote einzuholen, zu verhandeln und 
an einen der beiden wirtschaftlich günstigsten Bieter zu vergeben, oder die Pflanzen selbst zu 
kaufen und von den Gemeindearbeitern oder dem Bürgerverein pflanzen zu lassen.  
 
TOP 3. BVH: Kita Selztalabenteurer - Sörgenloch 

hier: Abdeckung von Mehrkosten durch die Außenanlage Kita 
Selztalabenteurer 

 
Durch die Mehrkosten im Außenbereich der Kita Selztalabenteurer fehlen im Kalenderjahr 2020 
auf der investiven Seite 23.989,84 EUR.  Dem Gemeinderat wird mitgeteilt, dass es sich hierbei 
nicht um Mehrkosten handelt, sondern um Kosten die in 2020 angefallen sind, aber nicht als 
Rückstellung aus dem Haushalt 2019 in den Haushalt 2020 übertragen wurden. Es wird 
vorgeschlagen, die fehlenden Mittel von der Planungsstelle (Brücke Darmstadtmühle) zu 
entnehmen, da dort in 2020 mit Minderkosten zu rechnen ist.  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, die o.g. außerplanmäßige 
Auszahlung in Höhe von 23.989,84 EUR und beschließt darüber hinaus die in TOP 2 + 3 
außerplanmäßigen Ausgaben durch einen Nachtragshaushalt dem Konto Brücke 
Darmstadtmühle wieder zuzuschreiben und beauftragt die Verwaltung mit der weiteren 
Abwicklung. Dieser Beschluss wird mit 4 Ja-Stimmen, 8 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung 
gefasst. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, die o.g. außerplanmäßige 
Auszahlung in Höhe von 23.989,84 EUR und beauftragt die Verwaltung mit der weiteren 
Abwicklung. Dieser Beschluss wird mit 8 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung 
gefasst. 
 
TOP 4. Vereinshaus Sörgenloch 

Auftragsvergabe für die Errichtung einer Blitzschutzanlage 

 



Herr Simon berichtet, dass bei der Begehung der wiederkehrenden Prüfungen durch die 
Untere Bauaufsichtsbehörde festgestellt wurde, dass das Vereinsheim keine 
Blitzschutzanlage hat. Herr Simon berichtet dem Gemeinderat, dass er per Eilentscheidung 
aufgrund der wegen des Corona Virus ausgefallenen Sitzungen den Auftrag an den 
wirtschaftlichsten Bieter Mega Blitzschutz, Darmstadt i. H.v. 6.759,79 € brutto vergeben hat. 
 
 

TOP 5. Errichtung einer weiteren Urnen Stele auf dem Friedhof der Gemeinde 
Sörgenloch 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Sörgenloch beschließt, den Auftrag über die Errichtung der 

Urnen Stele zu einem Bruttoangebotspreis in Höhe von 10.317,30 € an die Firma 

Urnenbestattungssysteme Walz GmbH aus Villingen-Schwenningen zu vergeben. Dieser 

Beschluss wird einstimmig gefasst. 

TOP 6. Beschaffung eines elektronischen Zeiterfassungsterminals 

 
Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt, der Beschaffung des 
elektronischen Zeiterfassungsterminals für die Kita „Selztalabenteurer“ der Ortsgemeinde 
Sörgenloch zuzustimmen. Dieser Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 

TOP 7. Anschaffung eines Pritschenwagens als 3-Seiten-Kipper für den Bauhof 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt den neuen Pritschenwagen bei dem 
im Sachbericht genannten Autohaus Schleif in Gau-Algesheim zum Bruttopreis in Höhe von 
28.967,56 € zu bestellen. Dieser Beschluss wird mit 9 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 2 
Enthaltungen gefasst. 
 
TOP 8. Neue Theke für das Vereinshaus 

 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt mit 8 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen 
und 3 Enthaltungen die Anschaffung einer neuen Theke zu einem Angebotspreis von 30.000 EUR. 
Das Angebot enthält die neue Theke, einen Geschirrschrank und eine Rolltheke. 
 
TOP 9. Kleingärten Sörgenloch 

 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt die Umwidmung der Reservefläche 
Sportplatz zu einer Kleingartenfläche. Der Beschluss wird mit 10 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen 
gefasst. 
 
TOP 10. Bauantrag  

 
Herr Flore informiert den Gemeinderat über die Abweichungen zum vorliegenden Bauantrag 
und teilt mit, dass die Ortsgemeinde durch Fristablauf nunmehr den Abweichungen automatisch 
zugestimmt hat. 

 
TOP 12. Verschiedenes 

 
- Der Vorsitzende teilt dem Gemeinderat mit, dass die von der CDU Fraktion beantragte 

Mitfahrerbank aufgestellt wurde. 
- Der Vorsitzende bedankt sich beim Bürgerverein für die Bepflanzung des Baumlehrpfades 

am Bauhof. 



- Herr Flore berichtet über den Sachstand bzgl. des Bauantrages des Bauhofes (Sozialraum 
etc.), der Bauantrag kann eingereicht werden.  

- Herr Flore teilt mit, dass in Zukunft 2 Container für den anfallenden Grünschnitt des 
Sportplatzes in dem eingezäunten Bereich aufgestellt werden. 

- Herr Flore informiert den Gemeinderat über den Sachstand des geplanten 
Neubaugebietes. Herr Flore teilt mit, dass in der nächsten möglichen Ausschusssitzung 
eine Beschlussvorlage eingebracht werden soll. In der Zwischenzeit will sich die 
Ortsgemeinde mit den Grundstückseigentümern in Verbindung setzten. Herr Wilms teilt 
mit, dass dringend die ursprünglich bis zum 31.03.2020 geplante Anhörung bzgl. des 
Neubaugebietes stattfinden muss und dass keine Beratung ohne diese Anhörung 
stattfinden kann.  

- Herr Wald berichtet über die derzeit besondere Situation aufgrund des Corona Virus 
innerhalb der Kita und der dort stattfindenden Aktionen. 

- Klaus Wilms spricht die derzeitige Situation an der Oberhecke (parkende LKW / 
Anlieferung der dort ansässigen Betriebe) an. Herr Simon erläutert dem Gemeinderat die 
bereits bis dato getroffenen Maßnahmen (Verbotsschilder, Meldung an das Ordnungsamt) 
Dieser Umstand wird als eigenständigen TOP bei der nächsten stattfindenden Sitzung 
beraten. 

 
TOP 15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 

 
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über eine von ihm getroffene Eilentscheidung 
aufgrund ausgefallener Sitzungen wegen des Corona Virus. Es handelt sich um die Vermietung 
einer gemeindeeigenen Räumlichkeit. 
 
Der Gemeinderat beschließt den Erlass einer von der Gemeinde vermieteten Räumlichkeit 
aufgrund des Corona Virus für die Dauer von drei Monaten. 
 
 
Bernd Simon 
Ortsbürgermeister 
 
 
 
 


